



ИМЯ В ИСТОРИИ ГОРОДА

Анна **ОБОДОВА** / фото из архива «НС»

Сегодня, 9 августа, 60-летие отмечает Дмитрий Лазовский, ректор Полоцкого государственного университета, обладатель почетных званий «Человек года Витебщины – 2016» и «Заслуженный работник образования Республики Беларусь».



Человек, который охотнее рассказывает о достижениях своего коллектива и студентов, чем о собственных профессиональных успехах. Руководитель, который сумел сохранить и приумножить образовательные традиции, заложенные его предшественниками. Сегодня ПГУ является одним из крупнейших региональных вузов Беларуси с крепкой материально-технической базой, отлаженной системой подготовки квалифицированных кадров для нашего региона и всей страны. В последние годы университет уделяет большое внимание развитию научных исследований и расширению международных связей.

Родился Дмитрий Николаевич на Миоршине, но уже в 1961-м вместе с родителями

переехал в Новополоцк. Здесь с золотой медалью окончил среднюю школу №1, получил профессию инженера-строителя в тогда еще политехническом институте. Защитив диссертацию в Московском научно-исследовательском институте бетона и железобетона, с 1988 по 1996 годы Дмитрий Лазовский работал доцентом кафедры строительных конструкций ПГУ и одновременно занимался наукой. По окончании докторантуры Белорусской политехнической академии (ныне БНТУ) он возглавил инженерно-строительный факультет. А в мае 2003 года был назначен ректором Полоцкого госуниверситета.

За 16 лет ректорства Дмитрий Николаевич с командой единомышленников создал современный облик ПГУ – тот, в котором сегодня он предстает перед многочисленными гостями. Было реализовано немало проектов, причем всегда с оглядкой на уникальное прошлое. Ведь Дмитрий Лазовский трепетно относится к истории вуза: ПГУ является преемником вековых образовательных традиций белорусской земли. Когда в феврале 2003-го состоялась передача университету здания иезуитского коллегиума, коллектив вуза отреставрировал их и воссоздал уникальную атмосферу, царившую не-

когда в первом высшем учебном заведении Беларуси. Со временем здесь заработали музыкальные часы и внутренний дворик с колодцем 18-го века. Появились скульптуры студента и профессора. Восстановлен исторический объект «Ректорский вход» и реконструирован проект «Механическая голова» знаменитого ученого Габриэля Грубера.

Также смело ректор со своей командой взялся за обустройство корпусов в Междуречье, которые университету передало ОАО «Нафтан». Помимо учебных аудиторий, в этом кампусе расположился региональный учебно-научно-практический юридический центр.

Новая веха в истории ПГУ началась в октябре 2017-го, когда университет стал одним из подписантов соглашения о создании Новополоцкого нефтехимического кластера.

А в прошлом году коллектив и студенты масштабно отметили 50-летие новейшей истории вуза. Тогда же в новом корпусе ПГУ была открыта экспозиция музея науки и просвещения Полотчины.

Неразрывная связь современного университета с давними просветительскими традициями прослеживается не только во внешнем оформ-

лении корпусов и их внутреннем пространстве, но и в том, как выстроена система подготовки специалистов. Студентов здесь учат логически мыслить, понимать единство теории и практики, четко ставить цели и достигать их, непрерывно учиться и повышать профессионализм. Главное, всегда оставаться человеком. К слову, ПГУ славится своими выпускниками. Здесь путевку в профессиональную жизнь получили люди, которые впоследствии представляли интересы страны в рамках дипломатии, занимали министерские посты, возглавляли крупные предприятия. Эта тенденция сохраняется и сегодня.

Когда в 2017-м «НС» брала интервью у Дмитрия Лазовского по поводу присуждения звания «Человек года Витебщины – 2016», он сделал акцент на том, что за каждым его профессиональным достижением стоит весь коллектив ПГУ: «Человека определяют люди, с которыми его когда-то свела судьба и которые сегодня его окружают. Мне посчастливилось работать под руководством двух прежних ректоров университета – Петра Ивановича Шведа и Эрнста Михайловича Бабенко. Каждый трудился

в свое время, часто в непростых условиях, старался сделать для вуза максимум. Их пример не позволяет мне работать хуже. Огромный след в моей жизни оставили ученые-железобетонщик, профессор из Москвы Александр Петрович Васильев, профессор БНТУ Тимофей Максимович Пецольд, с которым мы вместе проектировали Национальную библиотеку. Сегодня я учусь у коллектива. В университете работает много выдающихся людей. Каждый в отдельности являет собой пример целеустремленного, ответственного, высококвалифицированного, увлеченного своим делом специалиста, достойного человека, с которым мне приятно и легко работать».

В день юбилея Дмитрий Лазовский услышит много слов поздравлений от руководства города, родного коллектива, близких людей, от тех, для кого ректор ПГУ стал наставником. Городская газета спешит присоединиться ко всем добрым пожеланиям. Пусть будут здоровье и силы реализовать задуманное, пусть рядом находятся единомышленники, а количество талантливых и благодарных студентов множится.